

## La jornada electoral del domingo

### Los socialistas han realizado toda clase de coacciones para evitar que el pueblo votara libremente.--Se han abstenido de votar muchos elementos republicanos.--Numerosos atropellos.--Se declara el estado de prevención en toda España. Triunfo de la candidatura de derechas

#### También amenaza lluvia. Desanimación. Constitución de Mesas

Madrid, 4. El día 3 de diciembre, señalado para la segunda vuelta en Madrid amaneció también, como el pasado 19, amenazando lluvia. Durante la noche llovió en abundancia. El día está muy frío por el aire fino y sutil, que cortaba la cara. Circunscripta la lucha a dos candidaturas, la animación en los colegios quedó reducida a las candidaturas marxista y antimarxista. La animación fue menor en las primeras horas de la mañana. La constitución de las Mesas se llevó a cabo a las siete de la mañana, y a las ocho comenzó la votación sin grandes entusiasmos. El hecho de que el domingo día 19 estuvieran los Colegios llenos de colas de ocho a once y después sin gente hizo meditar al público en que no había que apresurarse. Y así fue.

Toda la mañana dedicó la masa electoral para votar, siendo muy nutridas en numerosos colegios. Además se o. denó mejor la votación, pues la gente acudía a cada sección sin guardar cola, porque no era necesario. En las elecciones del día 19, en los colegios donde había varias secciones, los electores formaban cola para entrar sin tener en cuenta que en algunas no había gente y en las demás aglomeración.

#### Aumenta el interés. La gente vota. Algunas coacciones

A medida que avanzaba la mañana las votaciones fueron más nutridas. En las puertas de los Colegios siguieron, como en la elección anterior, los grupos voceando sus respectivas candidaturas. Los que voceaban las socialistas no cambiaron de táctica.

Insultaban a las derechas, y lo que es más lamentable, se valían de niños de cinco y seis años para realizar esa labor.

En todos los Colegios grupos de criaturitas, ateridas de frío, dando diente con diente, chillaban con voz apagada la candidatura socialista, sin éxito para su labor y con commiseración de los votantes, a quienes llamaba la atención el crimen horrendo que se cometía con esos chiquillos llevándoles con el día tan crudo a realizar una labor de hombres.

Las mujeres, en su mayoría jóvenes de Acción Popular y TYRE se multiplicaban en su labor, realizando un trabajo impropio, procurando evitar como podían, las muchas coacciones y añagazas que realizaban los socialistas, a los que no se ocultaba que la masa electoral que acudía a los Colegios no les era muy favorable.

En varios colegios fue advertida la añagaza de que socialistas embozados advertían a las señoras sobre todo, que la candidatura de derechas se había modificado y pretendían que votaran los tres nombres de la candidatura antimarxista con el propósito de dividir los votos. Pronto fue conocido el engaño y los apoderados deshicieron en seguida la maniobra reprobable, burda y despreciable.

#### Mejora el día. Se nutren las votaciones

A las doce de la mañana mejoró el día. Lució el sol y la gente se echó a la calle.

Entonces la concurrencia en los Colegios fue grande, pero sin llegar a aglomeraciones.

Las Mesas trabajaban sin ahogos, pero sin descanso, y así ha seguido votándose hasta las cuatro de la tarde, hora en que se ha cerrado la votación y han comenzado los escrutinios.

#### En los distritos

Se desarrolló la elección en los diversos distritos, sin incidentes dignos de mención.

En el del Hospital, que, como es sabido, comprende los llamados barrios bajos de Madrid, se desarrollaron las elecciones en la forma acostumbrada. Los de TYRE intensificaron así su actuación con éxito enorme.

Los socialistas pretendieron con sus provocaciones amedrentar a nuestros jóvenes. Todo fue inútil. Los de TYRE y Acción Popular, a pesar de que los guardias tenían órdenes distintas a las del día 19, se mantuvieron en sus posiciones y en diferentes momentos obligaron a callar a los provocadores, que cuando lo veían malparado se ponían a cantar la Internacional, voceando, chillando y desganándose de modo imponente. La consigna, por lo visto, era escandalizar.

En la calle de Palos de Moguez, fue detenido un joven que llevaba una porra con esta inscripción interesante: «Ley electoral. 40 por 100. Guía de Madrid. Casa de Socorro». La detención fue hecha a instancia de unos valerosos socialistas, a los que el ciudadano ayudado sacudió de lo lindo.

En el distrito del Congreso el movimiento fue grande. Las derechas acudieron a votar espléndidamente. Los votos de mujeres y hombres fue aproximadamente igualado.

A las cuatro de la tarde había votado un 50 por 100. Los presidentes en este distrito exigen el certificado de la votación anterior. En el distrito de Palacio la afluencia fue también grande, pasando los que votaron del 50 por 100. No ocurrió el menor incidente.

En el del Hospicio, y en el grupo escolar de Pablo Iglesias se presentó una señora impedida a votar.

Los tradicionalistas y Acción Popular le llevaron con toda clase de cuidados a la Mesa electoral.

Los socialistas, defensores del sufragio, insultaron a la anciana de la manera grosera en ellos peculiar, y tuvieron que imponerse los jóvenes de nuestras agrupaciones a los que ayudaron los guardias para que dicha señora ejerciera sus deberes de ciudadanía.

Otro caso de la sinceridad electoral que preconizan los socialistas lo dió un interventor de esa agrupación en el grupo escolar de La Florida. Se oponía a que votara una religiosa alegando que lo había hecho en otro colegio. Se comprobó la inexactitud, que demostraba mala fe, y el interventor tuvo que acceder a que votara en medio de la rechifla del público.

En el distrito de Buenavista y en la sección 30, establecida en la calle del marqués de Villamagna, fue detenido un individuo por llevar un cartel de hierro. También los socialistas fueron los «soplones».

En este distrito también a primera hora hubo desanimación, pero después la votación fue nutridísima. El promedio de votación puede calcularse en un 40 por ciento, pero hay que tener en cuenta que muchos electores son de izquierdas.

En distintas Mesas votaron los señores Sánchez Román, Bergamín, Maura, Osorio y Gailardo, don Melquiades Alvarez, Bestiero, de los Ríos, conde de Romanones, Alba, Marañón y el imponente Azaña.

Como nota curiosa hemos de señalar que un impedido llegó en un taxi en la Casa de la Moneda, hasta la misma Mesa electoral.

Se practicaron varias detenciones de socialistas que pretendían coaccionar asociándose a otros de comprar votos entre los obreros.

En el distrito de La Latina menudearon los incidentes.

A la puerta de una sección de la calle de San Bernabé se produjo una colisión entre tradicionalistas y Acción Popular con los socialistas, debido a que éstos se oponían a que votaran los asilados de la Venerable Orden Tercera.

A consecuencia del choque resultaron tres socialistas con lesiones de importancia a causa de los numerosos golpes que repartieron los tradicionalistas, y uno de éstos con una lesión en la cabeza producida por una piedra que los socialistas le arrojaron cuando corrían como gamos.

Ante un convento, establecido en la carretera de Extremadura, número 101, se situó un grupo de socialistas enviados por la Casa del Pueblo, intentando apedrearlo. Advertidos los guardias, dieron una carga. Los valientes socialistas huyeron despavoridos, cayendo varios al suelo. Fueron detenidos. Como es natural, pretendían que las religiosas no votaran, pero se frustró su propósito y todas salieron a cumplir con su deber.

En el distrito de la Universidad y frente al edificio de la calle de Fernando el Católico, número 16, un grupo de socialistas, que hoy se han superado, intentó incendiar un coche que ocupaban elementos de las derechas. Los ocupantes se apearon y repartieron leña en abundancia. Mientras llegó una sección de Asalto que puso en fuga a los revoltosos. Se practicaron bastantes detenciones.

En la sección 37, situada en el Instituto de Calderón de la Barca, votó el jefe de la escolta presidencial.

Al llegar el señor Largo Caballero y su familia, algunos oficiosos intentaron hacerle paso, pero la mayoría del público protestó y se le obligó a guardar turno. El democrático Largo no pudo reprimir su contrariedad.

En la calle de Fernando el Católico descendieron de un auto varias religiosas. Gente apostada por la Casa del

Pueblo pretendieron hacerlas objeto de escarnio y de mofa, pero las religiosas votaron amparadas por el público, porque allí la fuerza brilló por su ausencia.

En la calle de Amaniel, esquina a la de San Vicente, grupos de coaccionadores tomaron precauciones para que votaran unos ancianos. Estos impedidos y muy viejecitos protestaron de la coacción, pero los guardias no les ampararon en sus derechos y tuvieron que retirarse, temerosos de las agresiones de mozalbetes que con impedidos y viejos se han atrevido en el día de ayer.

A consecuencia de varios incidentes, en el grupo Carmen Rojo resultaron dos lesionados socialistas.

También en otra sección de la calle de Fernando el Católico resultó lesionado Luis San Martín Hernández, de 44 años.

En la puerta de la Universidad resultaron asimismo heridos los jóvenes Juan de Nicas Casado de Amezuza, de 19 años, estudiante, que sufre contusiones en el brazo izquierdo, y Luis Felipe Martín con erosiones en la cara.

En una sección establecida en el Instituto del Cardenal Cisneros fue detenida la joven de 17 años Berta Lelona Fernández, por llevar a votar a una anciana.

En la puerta de la Universidad fue detenido José María de Lafuente, de 18 años, por golpear con una porra a Antonio Matilla, y también fue detenido Pelayo García García por pegar en la calle de Monteleón a la joven repartidora de candidaturas Pilar Díez Martínez, resultando con erosiones. Esta contestó a su agresor.

En el distrito de la Inclusa, y en la calle de Antonio López, grupo de Concepción Arenal, las personas allí reunidas observaron que un auto hacía frecuentes viajes conduciendo ancianos y enfermos. Se trataba del servicio de los socialistas, que se dirigían a las guardias dejaron hacer tranquilamente.

En el mismo lugar se produjo un incidente entre los que repartían candidaturas. En el distrito de Chamberí, en una de las mesas instaladas en el Tribunal de cuentas, socialistas y derechas se agredieron. Intervinieron los guardias que practicaron una detención por haberse pretendido que votaran los asilados de Almagro. Se rompió una urna.

A la una y media de la tarde un capitán del ejército vestido de paisano llevaba a una anciana a votar. El público le apostrofó y le golpeó ante la pasividad de los guardias. Le hirieron de pronóstico reservado.

A la una de la tarde votaron el señor Alcalá Zamora y su esposa.

El señor Martínez Barrio se ha abstenido de hacerlo en la sección 43.

Frente a la tenencia de Alcaldía del Boulevard de Argüelles, grupos de socialistas se dedicaron valientemente a apedrear automóviles que conducían a religiosas para impedir que votaran, causando algunos destrozos en los vehículos.

En el Colegio establecido en el grupo escolar de Pérez Galdós se produjo ayer tarde una colisión entre socialistas y derechas. Un joven derechista fue agredido por los socialistas, quienes además le robaron cuanto llevaba en los bolsillos, incluso algunos documentos de carácter particular que exhibían como trofeo de la sustracción.

También se registraron incidentes, aunque de escasa importancia, en el Paseo de Areneros, que cortó rápidamente la fuerza pública.

#### El señor Lerroux no vota

El jefe de los radicales señor Lerroux también se abstuvo, como otros muchos de su partido, de votar. Grupos de socialistas se estacionaban frecuentemente frente a su domicilio de la calle de O'Donell cantando la internacional y cuando se cañaban le insultaban con el vocabulario escogido de su repertorio.

#### Algunos incidentes más

Además de los incidentes recogidos en los diversos distritos, hemos de hacer resaltar estos otros, de algún interés.

En la calle de Santa Isabel, un grupo de socialistas montó vigilancia en un convento para impedir que emitieran su voto las religiosas. A primera hora de la mañana dos religiosas, acompañadas de otras personas, al pretender entrar en una de las secciones, fueron rodeadas por los socialistas, coaccionándolas y originándose el consiguiente revuelo. Igual «chaz» se pretendieron con tres, registrándose análogas protestas.

—En la Plaza de Antón Martín, un

joven intentó agredir con una navaja a una joven que repartía candidaturas socialistas. La agresión se debió a que la joven iba bien vestida y era agraciada y muy amable. El público le desarmó y le entregó a la fuerza.

—En Chamartín de la Rosa, un grupo de socialistas se estacionó frente al Convento del Sagrado Corazón, intentado asaltarlo. Llegaron los guardias, que dieron una enérgica carga, dispersándolos. Como los que huían hicieron un disparo contra la fuerza, los guardias hicieron una descarga al aire, poniéndoles en fuga.

En la calle de Alcalá, frente al Ministerio de Hacienda, un grupo agredió a los jóvenes Juan Fernández Luque y Manuel Aguilar Márquez, que voceaban candidaturas derechistas, siendo asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones de pronóstico reservado.

De una agresión análoga fue objeto Ignacio Aguilar Otermín.

—En la calle de Bravo Murillo, frente al grupo escolar de Jaime Vera, unos socialistas increparon al capitán de Caballería don Julio García Fernández, que acompañaba a una señora anciana atribuyéndole manejos coaccionadores en favor de las derechas.

Un individuo intentó herirle con una navaja, produciéndole un corte en el gabán y otro en la americana.

El señor García Fernández, para salvar a la anciana, se refugió en una casa, y como algunos penetraron detrás de él en el portal, les hizo frente hasta que llegaron los guardias de asalto y dispersaron.

El agresor fue detenido. El capitán fue asistido en la Casa de Socorro de algunas contusiones de pronóstico reservado.

En el distrito del Hospital fue detenida Consuelo Laga Muñoz, que votaba con nombre supuesto.

También fue detenido Antonio Malva algunas provocaciones.

Se le ocupó una porra. En la calle de Santa Isabel fue agredido un capitán del Ejército, al que los socialistas acusaban de comprar votos.

En la calle de Lavapiés un socialista rodeó a un individuo porque había sido denunciado de ejercer coacción a favor de las derechas.

Después de apalearle resultó ser un afiliado al socialismo, que hacía propaganda para su partido.

En el camino de Barajas algunos socialistas intentaron parar un coche de Acción Popular.

Estos se apearon y se colisionaron con los agresores, pero no pudieron evitar que algunos prendieran fuego al auto.

La fuerza brilló por su ausencia. Después el ministro envió guardias de Asalto.

En los Cuatro Caminos menudearon durante todo el día los incidentes, por querer impedir jóvenes socialistas y comunistas que emitieran el sufragio los religiosos.

La fuerza pública tuvo que intervenir repetidamente, disolviendo los grupos. Resultaron varios heridos.

#### Noticias oficiales

A la una y media de la tarde recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, haciendo las siguientes declaraciones:

—He hablado con los gobernadores de las provincias donde se celebra la segunda vuelta electoral y delegados gubernativos de Ceuta y Melilla, quienes me comunicaron que se constituyeron las Mesas normalmente, transcurriendo la elección con normalidad.

En Mazarón (Murcia) fue asesinado Fernando Oliva, apoderado de don Gonzalo Figueroa.

Parece que el origen del crimen ha sido una discusión que sostuvo con otro individuo sobre la situación política, pero no se relaciona para nada con la celebración de las elecciones.

En Villanueva (Burgos) intentaron cortar un camino sin conseguirlo.

En Onda (Castellón) han roto las urnas, temiendo que suspender la elección. Interviene el juzgado.

En Melilla se celebran las elecciones sin su edad, absteniéndose gran parte del Cens, sobre todo el femenino.

En Madrid se han producido algunos incidentes de poca importancia. En Chamberí, a primera hora de la mañana, se cerró un colegio electoral, pero vuelto a abrir continuó la elección sin ningún incidente.

En Ventilla (Tetuán de las Victorias), la fuerza pública disolvió unos grupos que promovían abortos.

En el Puente de Toledo fue volcado un auto que conducía propagandistas de derechas, sin causar desgracias.

En un colegio de la calle de Antonio López fue apaleada una mujer que ha

bía votado cinco veces por las derechas.

En las primeras horas de la mañana se advirtió gran abstención, pero a mediodía el vecindario ha reaccionado yendo a votar en gran número.

En las barriadas extremas reina excitación y nerviosidad, pero hasta ahora no se han registrado incidentes de importancia.

El subsecretario de Gobernación—siguió diciendo el ministro—ha sostenido un diálogo vivísimo con el señor Gil Robles.

Dicho señor le ha llamado por teléfono protestando de que no se protegiera la libre emisión del sufragio en la provincia de Madrid, como se había prometido.

El señor Azcárate le contestó que había dado instrucciones al gobernador en este sentido.

Parece que el señor Gil Robles le dijo que alguien que había escuchado su conversación telefónica con el gobernador sabía que las instrucciones dadas eran que los republicanos se abstuvieran de votar.

El señor Azcárate le contestó que no era cierto, ya que no había celebrado ninguna entrevista con el gobernador.

Después el ministro se refirió a la huelga de camareros, diciendo que continuaba en el mismo estado, y según las gestiones para resolver el conflicto entre el gobernador, el ministro de Trabajo y los patronos y obreros del ramo.

Quizás esta noche mande a la radio unas cuartillas redactadas en lugar de hablar desde el micrófono, porque esto resulta siempre muy espectacular.

Terminó diciendo que volvería a recibir a los informadores a las siete y media de la tarde.

#### Durante la tarde

Durante la tarde menudearon también los incidentes.

En la sección 10, en la calle de las religiosas de un convento inmediato.

Al llegar un automóvil con varias de estas monjas se produjeron vivas protestas iniciadas por grupos allí estacionados para perturbar.

Como esos grupos denunciaron que los ocupantes del vehículo llevaban armas, los guardias de Seguridad detuvieron al conductor y a otras personas, así como también a los ocupantes de otros dos coches, pasando a la Dirección de Seguridad.

También fueron detenidos en la citada calle de Santa Isabel Antonio Sagasta, al que al cachearlo se le encontró una porra de acero, y Juan Hernández Muñoz, y al efectuarse la detención del anterior se insolentó con los agentes y Romualdo Muñoz por apedrear uno de los coches ocupados por las religiosas.

En su casa de la calle de Palos de Moguez, número 31, ha sido detenido Eustaquio Cepeda, acusado de compra de votos.

Asimismo se ha efectuado la detención de Valentín Hernández Noguera por supuesta suplantación.

En los colegios situados en la calle de Antonio López se registraron esta tarde varios incidentes.

Un individuo acusado de compra de votos fue agredido por un grupo, que le ocasionó diversas lesiones.

Se refugió en una casa inmediata a la cual acudieron fuerzas de la Guardia civil y Seguridad. Protegido por estas pudo salir de aquel lugar.

En la Puerta de Toledo se produjo ayer tarde una colisión entre elementos socialistas, tradicionalistas y Acción Popular. Se repartieron muchos golpes. Intervinieron fuerzas de Seguridad que separaron a los contendientes. Se practicaron cuatro detenciones.

En la Comisaría de este distrito se encontraban a las seis de la tarde dos detenidos acusados de suplantación de personalidad. Eran socialistas.

En la Casa de Socorro del Hospicio ha ingresado ayer tarde Alfonso Martínez Madala, de 17 años, estudiante, herido leve en la calle del Pez, por León Pérez Martín. Este último de filiación socialista y el primero de Acción Popular. También ingresó herido Ángel Martínez, de 16 años, de pronóstico reservado. Fue agredido por un grupo de jóvenes en la calle de Hortaleza José Carlos Bernaldo de Castro, de 20 años, fue agredido asimismo por otro grupo en la calle de Santa Brígida por llevar una insignia católica.

En la calle de Colón fue detenido Ignacio Manuel, al que se le ocupó una porra. Frente al Colegio de San Antón en la calle de la Farmacia, un grupo promovió abortos, agrediendo a otro que voceaba candidaturas derechistas. Intervino la fuerza pública que detuvo a Manuel Morcillo. En la calle de Hortaleza fue detenido Pablo Alonso, de

19 años, al que se le ocupó una porra de acero.

#### El reparto de comidas a los interventores en la Prosperidad y Guindalera

Ha sido comentado favorablemente el ejemplo dado por las señoras de Acción Popular y Tradicionalistas con motivo de las elecciones de ayer. Con motivo de la huelga de camareros era casi imposible atender a los que trabajaban a las horas de comer y dichas señoras acudieron a esa tarea. La Condesa de la Meza y la hija mayor de los duques de Lecea, ocupando un coche, y llevando sus credenciales de apoderadas, recorrieron las secciones de ese distrito llevando en saquitos la comida a los interventores de TYRE y Acción Popular.

#### La primera acta

Fue entregada esta tarde a las tres en el Congreso. Se trata de la que se levantó en la sección 70 del distrito de Chamberí, donde, como se sabe, fue rota una urna.

#### El que rompió la urna

El que rompió la urna de la sección 70 instalada en el Tribunal de Cuentas fue un apoderado socialista que se llama Babito Bello Acebedo. Ha quedado detenido hoy se repite la elección.

#### El partido de Madrid

En Chamartín se jugó partido de campeonato entre el Madrid F. C. y el Racing de Santander, venciendo el Madrid por uno a cero.

#### Un cobarde atentado

Ayer tarde se tuvieron noticias de un suceso escandaloso y de un cobarde atentado cometido por los socialistas, que en el día de ayer se han superado en coacciones para conseguir unos votos más.

En la sección 10, en la calle de Bravo Murillo. Se presentó una señora con hábito del Carmen y velo, acompañada de un joven para votar. Los ganizos del socialismo la rodearon y a pretexto del enorme delito de ser religiosa, la agredieron cobardemente, le rompieron el velo y el hábito y le hicieron objeto de otras cobardías indignas. La señora se refugió en una casa cercana y los grupos la persiguieron hasta allí. La fuerza dió una carga que aprovecharon los que la agredieron para entrar en un establecimiento y llevarse el dinero que había en el cajón así como otros géneros. La mujer que iba con el hábito resultó ser la sirvienta de un catedrático muy conocido.

El hecho ha causado gran indignación.

#### Del Gobierno Civil

Según noticias recibidas en el Gobierno Civil hasta las cinco y media de la tarde de la elección en los pueblos de la provincia de Madrid, esta se desarrolló normalmente. Se constituyeron las Mesas sin incidentes y en el transcurso del día solo en Torrelegua y en Villaverde la fuerza pública tuvo que actuar. En el primer pueblo resultaron dos lesionados de poca importancia y en el segundo, donde derechas e izquierdistas se colisionaron porque no dejaban votar a unas religiosas estos últimos, se restableció el orden y votaron las monjas.

A esta hora se habían recibido las actas de 17 pueblos. En atrevida mayoría de derechas es abrumadora y en tres de los socialistas. Se nota en los citados pueblos que los republicanos han votado la candidatura derechista.

#### El ministro de Gobernación a las siete y media de la tarde

A las siete y media de la tarde recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas manifestándoles lo siguiente:

—La impresión global del resultado de la jornada no acusa ningún suceso de importancia. En Pamplona (Burgos) se rompieron dos urnas y en Palma de Mallorca otras dos.

En Agullá (Gastalejar) se produjo una colisión entre elementos de distinta ideología política, resultando un herido. La fuerza pública disolvió los grupos sin más consecuencia.

En Pego (Alicante), fueron dos individuos y un tercero disparó hiriendo a un militante socialista. Fueron acusados como inductores el candidato de derechas señor Torre Sala y cinco individuos más, todos los cuales fueron entregados al Juzgado de Instrucción.

En el resto de las provincias, ninguna en Córdoba donde se temían disturbios no ha pasado nada que valga la pena de la información.

En Madrid y su provincia, asimismo

Por telégrafo

Alcance político

Azaña no quiere hablar

Madrid, 4, 4 tarde. Los periodistas visitaron a última hora del domingo al señor Azaña...

Alfonso XI, para examinar el momento político.

Una reunión de izquierdas

En el ministerio de Industria se celebró esta tarde una importante reunión de elementos izquierdistas.

Asistieron los ministros Sres. Palomo, Barnés, Sánchez Albornoz y Gordón Ordás.

La reunión fue breve y al salir el Sr. Gordón manifestó que habían cambiado impresiones sobre la forma en que deben presentarse al nuevo parlamento las fuerzas que representan.

El estado de prevención

Los ministros han acordado, que si perduran las causas que motivaron el decreto del estado de prevención, será impropio crear dificultades que redundarían en perjuicio de la República.

Caso de alejarse el peligro de perturbaciones, se levantará el estado de prevención cuando se reuna el parlamento.

Se reune la diputación permanente

A las cinco de la tarde, se reunió en el Congreso la diputación permanente de cortes, de cuyos miembros han sido derrotados seis en las elecciones.

Al terminar la reunión el señor Martínez Barrio manifestó que se habían denegado varios suplicatorios.

Se trató el asunto de la concesión de créditos a personal, pero quedó aplazada la solución por falta de número.

En la Presidencia del Consejo

Los ministros disfrutaban salud

A las ocho y media de la noche llegó a la presidencia del Consejo el señor Martínez Barrio, reuniéndose con los ministros excepto, los de Comunicaciones, Industria y Trabajo.

A las diez terminó la reunión y el jefe del Gobierno recibió seguidamente a los periodistas.

Manifiesto que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos relativos al personal del ministerio.

Importancia a la reunión que habían celebrado diciendo que únicamente los ministros acudirían para enterarse de lo que ocurría.

Evadió responder a las preguntas que le hicieron los periodistas sobre la reunión de los ministros

nada importante. En Torreleguna se produjo una pequeña colisión como protesta de que votasen las monjas de un convento de aquella localidad...

La impresión que tengo de la votación de Madrid es que ha habido mucha abstención.

Un periodista preguntó si podía dar un avance de los resultados de las elecciones de provincias.

El ministro respondió que avance no, pero sí una impresión de primera hora.

En Ceuta el candidato señor Peyré lleva mil votos de diferencia con el socialista en Alicante, Castellón y Córdoba, ya en primer término la coalición radical.

Se le preguntó finalmente su impresión sobre el resultado en Madrid con testando el señor Rico Avelló que por noticias de autoridades y amigos que llegaban a su despacho tenía la impresión de que la candidatura socialista llevaba sobre la de derecha un acusado predominio.

Datos de la Junta municipal del Censo Madrid, 4-4 tarde.

A las cuatro de la última madrugada, la Junta municipal del Censo facilitó algunos datos del escrutinio general.

Según estos, en Madrid (capital) triunfan trece socialistas y en cuanto a las derechas saldrán los señores Maresanz, Rodríguez Jurado, Riesgo y Pujol.

En la última votación, el último socialista triunfante supera al primer derechista en dos mil quinientos votos.

Un grupo formado por unos dos mil individuos apedrea el Casino de Madrid

En la Dirección general de Seguridad manifestaron a la Prensa que a las nueve de la noche del domingo un grupo formado en la Puerta del Sol apedreó el Casino de Madrid profiriendo gritos subversivos.

El grupo estaba formado por unos dos mil individuos aproximadamente que huieron batidos por los guardias en todas direcciones.

No hubo ningún herido. Como consecuencia de colisiones entre grupos de distintas tendencias se detuvieron a treinta poniéndolos a disposición del juzgado.

Algunos quedaron detenidos para responder el delito de tenencia ilícita de armas.

En el pueblo de Usera resultaron dos heridos por estacazos.

Se detuvo a Guillermo Villaverde por agredir a un inspector de Policía.

Al detenido se le ocuparon dos cédulas personales distintas.

Se intenta asaltar el fieltro de arbitrios

A las cinco de la tarde en Chamartín se intentó por cuatro extremistas armados de cuchillos asaltar el fieltro de arbitrios municipales y apoderarse de las mercancías allí depositadas.

Los empleados del fieltro les hicieron frente resultando dos heridos levemente.

S detuvo a Alvaro Puentes que resultó también con varias contusiones.

El señor Lerroux Durante el día de ayer el jefe del partido radical señor Lerroux, recibió la visita de los íntimos; pero no obstante, el domicilio se vio frecuentado por numerosos amigos.

Frente al domicilio del señor Lerroux, se congregó un grupo de mazzetas que entonó cánticos ofensivos para don Alejandro por lo que un centenar de lerrouxistas hubo de intervenir dispersando a los jóvenes zuelos y montando un servicio de vigilancia.

Datos de Gobernación Triunfo de las derechas Madrid, 4 8 noche.

El ministro de Gobernación facilitó datos del resultado electoral en varias provincias diciendo que solo afectan a 82 diputados, de los 95 que se elijan y además los datos eran incompletos, pero no se creía que variase el resultado.

Entre los candidatos que se dan como triunfantes son: Los tradicionalistas señores Gómez Rojí, por Burgos; don Romualdo de Toledo, por la provincia de Madrid; y los señores Chicharro y Granell, por Castellón.

Triunfan también la mayoría de las coaliciones de derechas por Madrid (provincia) Castellón y Burgos, donde ha sido elegido el doctor Albiñana, Málaga (provincia) Murcia (capital y provincia) Guadajara y Zamora.

Como estará compuesto el nuevo parlamento Se hacen cálculas y pronósticos

acerca del cual será la composición de la nueva Cámara.

Según los resultados electorales obtenidos hasta ahora, puede aproximarse a la realidad la siguiente composición: Radicales, 105; Agrarios, 88; Acción Popular, 72; Socialistas, 56; Tradicionalistas, 25; Monárquicos, 17; I. Liga, 25; Esquerra, 19; Mauristas, 17; Nacionalistas vascos, 14; Melquiadistas, 9; republicanos independientes, 8; Orga, 6; Azanistas, 5; Marcelinistas, 4; Socialistas catalanes, 3; Progresistas, 3; Indefinidos, 2; Federales, 2; Radicales socialistas ortodoxos, 1; comunistas, 1.

Manifestaciones del señor Martínez de Velasco

Las derechas sumaran ciento sesenta diputados, exceptuando los tradicionalistas

El jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, ha manifestado que en total cree que las derechas sumaran unos ciento sesenta diputados exceptuando los tradicionalistas, pues con ellos serían ciento ochenta y cinco.

Si pasaran de doscientos treinta—dijo—podríamos gobernar con una mayoría homogénea, lo que no es apetecible, por que actuaríamos de pararrayos, que aunque es útil, ya se sabe que atrae las chispas. Pero es preciso tener confianza y es pero que saldremos de todas las dificultades.

El resultado de las elecciones en provincias

En la segunda vuelta electoral en provincias se puede ya asegurar que han triunfado, los siguientes candidatos: 32 derechistas, 25 radicales, 29 socialistas, cinco conservadores, dos progresistas, un comunista y un independiente.

Elecciones parciales Como cuatro de los candidatos socialistas que han triunfado en Madrid, tienen actas dobles, se celebrarán elecciones parciales, para proveer las vacantes que se producen por las renuncias de una de las actas.

Comunista hospitalizado El doctor Bolívar que ha sido elegido diputado comunista por Málaga, se halla enfermo en el hospital de Toledo, donde se le trasladó a consecuencia de los sucesos de Villa Fadrique.

La jornada electoral en provincias En Málaga

Candidato derechista agredido.-Otros incidentes

Málaga, 4.-Trancurrió el domingo con bastante desanimación, notándose que votaran más mujeres que hombres.

En uno de los colegios se rompió la urna.

Un grupo de extremistas agredieron al candidato derechista don Adolfo Gros, disparándole varios tiros. El señor Gros repelió la agresión disparando a su vez, pero no resultaron heridos.

También fué agredido el ex concejal don José Zafis.

En Ronda, Vélez Málaga y Antera, la impresión es que triunfaron el radical y el agrario.

La huelga de camareros en Madrid

El comité lo forman elementos de la C. N. T.

Amenazan dar al movimiento carácter general si no se atiende sus aspiraciones

Madrid, 4, 3'30, tarde. La huelga de camareros en Madrid sigue en igual estado.

El cierre de bares y cafés es absoluto.

El presidente del comité de huelga ha de larado que el número de huelguistas es de seis mil camareros.

El comité lo forman elementos de la C. N. T. y el presidente ha dicho también que si los patronos no atienden sus aspiraciones se dará al movimiento un carácter general para lo que ya se han presentado los oficios de huelga por los obreros de los establecimientos similares.

Los elementos patronales han manifestado que abrirán las puertas y esperan que los camareros acudieran al trabajo y negociaran con ellos siempre que los huelguistas depositen una cantidad para responder a los daños que pudieran originar los actos de sabotaje.

Cotizaciones de Boisa

Madrid, 4-12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos 48.50 Libras 40.50 Dólares 7.94 Francos suizos 238.12 Liras 64.90 Escudos portugueses 00.00

Manifestaciones del señor Gil Robles

También los reporteros visitaron al señor Gil Robles, solicitando noticias.

El jefe de la CEDA se quejo de la pasividad del gobernador de Madrid el cual demoró el envío de fuerzas para garantizar la libertad del sufragio.

Dió cuenta de varios atropellos cometidos el domingo diciendo que en el pueblo de Villaverde fueron heridos dos afiliados a Acción Popular, por dejación de la autoridad.

También en Hortaleza se negó a actuar la benemérita diciendo que no podía hacerlo por que carecía de órdenes del alcalde que es comunista.

Estos procedimientos del gobierno—comentó el señor Gil Robles—son reprobables.

En cuanto al resultado de las elecciones dijo que las derechas han podido caer en Baleares, Ceuta, Guadajara y Zamora, habiendo prestado apoyo a los radicales—en esta última capital.

El gobierno sabía el día y hora que estallaría el movimiento revolucionario

A última hora de la madrugada del domingo recibió el señor Rico Avelló a los periodistas.

Manifiesto que se había declarado el estado de prevención por saberse que los extremistas preparaban un movimiento revolucionario para perturbar el orden.

El gobierno añadió—sabía la fecha, y hora que debía estallar y hasta las personas contra quienes se proponían stentar.

No pasará nada añadió—por que el menor intento de perturbación será atajado rápidamente. El estado de prevención durará mientras existan temores de perturbación. Tenemos el deber de transmitir los poderes al nuevo gobierno que se constituya estando pacíficos los espíritus.

La crisis—terminó diciendo—no se producirá el día ocho en la do deba producirse.

La CEDA La Confederación de derechas autónomas, ha citado a reunión a todos los diputados del grupo, que se celebrará en el centro de la calle de

Novedades de Invierno DUBETINAS para Abrigos, LANAS tejido punto, SEDAS, TERCIPELOS, PIRINEOS. Casa FORNIELES. SIEMPRE NOVEDADES REAL, 11 y Leal de Ibarra, 2.

Vapores Correos franceses de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

izquierdistas en el ministerio de Industria y anunció que mañana se celebrará el Consejo ordinario y otro en Palacio el jueves.

Insisto—agregó—en que no ocurre nada importante, pues cuando a algún rumor conozco, lo comunico enseguida a la prensa.

Se le preguntó por la salud de los ministros y contestó: Todos la disfrutan buena, incluso yo, aunque no la aparento.

Diez días de vida Al salir de la presidencia el ministro de la Guerra Sr. Irazo, le preguntó un periodista: ¿Habrá dimisiones ministeriales?

—Es igual;—contestó—porque todos tenemos nada más que diez días de vida.

Fallece el exgobernador de Villa Cisneros

Esta tarde falleció don Ramón Regueral, que como se recordará fué gobernador de Villa Cisneros y se relevó, cuando se fueron los deposedos monárquicos.

Gil Robles satisfecho El jefe de la CEDA se ha lamentado que no se protestase ayer a los candidatos derechistas por Madrid.

A pesar de todo—dijo—estoy satisfecho del resultado de la jornada electoral.

Aun no se sabe si habrá declaración republicana

El señor Martínez de Velasco ha declarado que hasta que consulte con los compañeros no sabrá si hacen o no declaración de fe republicana.

Companys renuncia Se ha sabido que el exministro señor Companys, ha renunciado al acta del parlamento central.

Notas de provincias Las tropas acuarteladas

Noticias de las provincias confirman que en todas se encuentran las tropas acuarteladas ante el temor de que estalle la huelga general revolucionaria.

NECROLOGÍA

Ayer tarde falleció en la paz del Señor y confortada con los Santos Sacramentos de enfermos la M. R. Madre Sor María del Buen Jesús Quintano de Velasco.

La finada era natural de Burgos e ingresó en el Instituto de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, habiendo sido Superiora en Granada durante seis años, y seis años en la Casa del Instituto en nuestra Capital.

Fue siempre modelo de virtudes religiosas y ha sido ejemplo de paciencia que le ha llevado al sepulcro.

Damos nuestro más sentido pésame a la Madre Provincial y Comunidad del Servicio Doméstico por tan dolorosa pérdida y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

CRÓNICA LOCAL

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 759.1 Temperatura máxima 14.3 Idem mínima 7.5 Humedad media 10.9

Humedad máxima al Sol 27.0 Humedad relativa media 63 Evaporación en 24 horas 3.3 Lluvia en 24 horas 0.0 Viento dominante S.W. Fuerzas en metros por segundo 1.1

Nubosidad 11 Estado general atmosférico del día 4 a las siete horas.

Persiste en el Atlántico al N. de las Azores una borrasca y las presiones débiles de la Península Ibérica se fermentan produciendo en el territorio español mucha nubosidad con lluvias y vientos flojos de dirección variable.

Las presiones altas residen en el mar del N. y se extienden hacia Polonia pasando por Alemania.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 17° en San Sebastián, Murcia y Agüero; y mín. de hoy ha sido de 3° grado bajo cero en Avila y Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6° y la mínima de hoy ha sido de 2°.

Tiempo probable hasta el día 5 a las siete horas. Vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso. Lluvias intermitentes.

Los Iguales En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 155.

El estado de prevención en Almería

He aquí la circular publicada en el «Boletín Oficial» por el gobernador accidental, sobre el estado de prevención declarado en toda España.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama de las 23 horas de ayer, me comunica que por el Gobierno de la República, ha sido decretado el ESTADO DE PREVENCIÓN en toda España.

Al hacer público por medio de este periódico oficial para general conocimiento, espero de la hidalguía de los habitantes de esta provincia, continúen con el correcto proceder de que siempre hicieron gala por su cultura y sensatez, no solo para colaborar

con mi autoridad a la mejor conservación de la normalidad y del respeto mutuo que todos nos debemos, sino para evitarme la necesidad, dentro del cumplimiento de mi deber, y para mí de las facultades extraordinarias que me autorizan los artículos comprendidos en el capítulo 2º de la Ley de Orden Público de 28 de julio.

Almería, 4 de diciembre de 1933.—El gobernador interino, Adolfo Pérez. Los presupuestos municipales

Ayer tampoco pudo reunirse el Ayuntamiento para continuar la discusión de los presupuestos para el año próximo.

Se ha vuelto a convocar para esta tarde, a las cinco. El banquete de ayer en el Casino

Con gran brillantez se verificó anoche el banquete con que los socios del Casino de Almería celebraron el triunfo obtenido por tres de sus compañeros, en las elecciones a diputados a Cortes. Asistieron unos ciento cincuenta comensales y presidieron el acto los tres diputados señores Gallardo, Giménez Canga Argüelles y Cassinello en unión del Presidente del Casino, don Antonio Villespesa y de los directivos señores Fontela, Granados y Lalca.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra el señor Villespesa, que con frase feliz ofreció el homenaje a los consocios triunfantes. Hizo resaltar el movimiento nacional que ha dado el triunfo a los representantes del orden y de los principios fundamentales que imperan en toda sociedad civilizada, como para: do la reacción operada en el país con las células vitales, que cuando se sienten heridas por elementos extraños, se defienden y viven. Recibió de los nuevos diputados que laboren por los problemas provinciales, entre los que se destaca en primer lugar el problema uvero, y terminó refiriéndose al Escudo de Almería, que lleva en primer término una cruz y las letras L.M. que quieren decir «Libertad o muerte». Fue ovacionado al terminar su brillante discurso.

En nombre de los diputados dió las gracias don Luis Giménez, que hizo presente el amor que todos sienten hacia Almería, siendo los homenajeados los únicos que son hijos de la tierra, a la que se deben y por la que laborarán sin reparar en ninguna clase de sacrificios. Fue también muy aplaudido, terminando el acto con el mismo entusiasmo con que había comenzado.

Del Gobierno civil

El gobernador accidental, señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas que había recibido un telegrama del Ministerio de la Gobernación en el que se le comunicaba la declaración del estado de prevención en toda España.

En su consecuencia, el señor Pérez de Santiago envió al «Boletín Oficial» una circular haciéndolo público.

Dijo también el gobernador accidental que en Almería la tranquilidad era absoluta, por lo que no había querido adoptar las medidas extraordinarias a que le autoriza la Ley de Orden Público en el caso de declaración de estado de prevención.

Por último, informó de haber recibido la visita de una comisión de obreros de Enix que le pidieron se interesara por que se les conceda la rebuza de espanto en determinados montes.

El señor Pérez de Santiago llamó al propietario de esos montes y éste ofreció dar a los obreros cuantas facilidades sean posibles.

El nuevo gobernador

En el tren de la mañana de hoy es esperado en nuestra capital el nuevo Gobernador civil de la provincia don Adolfo Chacón de la Mata.

A esperarle saldrá al límite de la provincia el Comisario de Vigilancia, señor Reguero.

POR TELÉGRAFO

Atentado sindicalista

Es asesinado el presidente del gremio de vaqueros en Vallecas

Madrid, 4, 3'30, tarde. A las diez de la noche de ayer domingo, se oyeron en la Comisaría de Policía del Puente de Vallecas, seis disparos hechos en la calle de Pi y Margall.

Varios agentes salieron para dicha calle pudiendo ver a cinco o seis individuos que huían por una barrancada hacia la carretera de Valencia.

También observaron un automóvil desde el cual un joven pedía socorro.

Aproximados al vehículo vieron que en el interior se hallaba un hombre ensangrentado al que se trasladó rápidamente a la Casa de Socorro donde se apreciaron tres heridas de armas de fuego en las regiones ítiaca y axilar.

El infortunado falleció en la mesa de operaciones.

Se llamaba don Tomas Minguez, de 50 años, presidente del gremio de vaqueros de Vallecas.

Cuando fué herido le acompañaba un hijo suyo de diez y ocho años el cual ha declarado que al salir el automóvil frente a su domicilio, cinco individuos que se hallaban emboscados hicieron una descarga cerrada por la ventanilla.

El crimen lo han cometido los pistoleros por negarse la víctima a revelar al personal de su vaguería como lo habían exigido los sindicatos.

Anúnciese en La Independencia

POR TELEGRAMA

El consejo de ministros celebrado inesperadamente el domingo acuerda declarar el estado de prevención en toda España

El Sr. Palomo facilita noticias sobre el resultado electoral

Madrid, 4 de tarde.—En las primeras horas de la noche del domingo, se reunieron los ministros en la presidencia para celebrar consejo.

La reunión, por lo inesperada fue objeto de grandes comentarios. Media hora después se facilitó un decreto diciendo que una vez terminado el escrutinio, en toda España se declara el estado de prevención; pero se exceptúa para los actos electorales que han de celebrarse en las provincias de Cataluña, el día 17 relacionados con las elecciones de concejales.

El gobierno dará cuenta de este decreto a las cortes en el plazo legal determinado.

Al terminar el Consejo Declaración del Sr. Palomo

A las diez de la noche terminó la reunión ministerial.

Al salir el ministro de Comunicaciones Sr. Palomo, se entrevistó con los periodistas a los que manifestó que las precauciones del gobierno decretando el estado de prevención obedecían a las noticias que ya se tenían del intento de provocar un movimiento organizado por la FAI, quizá con complicaciones monárquicas.

Anunció después, que hoy solo se darían noticias electorales, y no políticas.

Terminó diciendo que el consejo se reunirá nuevamente el martes.

El señor Guerra del Río da cuenta del triunfo de los socialistas

Después saltó del Consejo el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, al que pidieron datos electorales los periodistas.

Declaró que el panorama político había mejorado para los izquierdas pues de 93 diputados que habían de elegirse en esta segunda vuelta, solo van a sacar unos 25 las derechas.

Dice el señor Martínez Barrio, que para él, es cosa resuelta el porvenir político

Ultimamente habló con los informadores el jefe del gobierno, señor Martínez Barrio.

Manifestó que el Gobierno sabía que existe cierta marejada y se decretó el estado de prevención en España, solamente para dar la sensación de que se hallan prevenidos.

«Los inquietos» añadió—deben saber que el Gobierno conoce sus movimientos y mejor será que se pacifiquen.

«Los últimos días declaró—hemos pasado momentos muy penosos por respetar la libertad electoral, por que la autoridad no podía desenvolverse eficazmente.

Insistió en que el viernes próximo se presentará el Gobierno a las Cortes.

Pues el porvenir nose ve claro-le dijo un periodista—por que las derechas no acaban de definirse.

Mucha gente replicó el señor Martínez Barrio—está inquieta por esto, pero para mí, es cosa resuelta. A las diez y media de la noche volvieron a reunirse los ministros. Los señores Sanchez Albornoz y Pita dijeron que habían ido a enterarse de noticias electorales, pero que no había nada nuevo.

Compañía Arrendataria de Tabacos

En el «Boletín Oficial» de esta Provincia correspondiente al día 4, se publica un anuncio dictando reglas para la admisión de ofertas con objeto de contratar los transportes de tabaco y efectos timbrados en los Almacenes de Almería, Alhabia, Berja, Gérgal, Nijar, Vera y Ugijar para tabacos, y para Timbre los mismos Almacenes, excepto el de Ugijar.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

Estado de prevención

Barcelona, 4.—En vista de haber fracasado las negociaciones entre las empresas y obreros de transportes, encaminadas a solucionar la huelga, se ha fijado un bando declarando el estado de prevención en la capital y provincia.

Bárbaro sabotaje

Esta mañana se registró un bárbaro sabotaje que ha causado gran indignación.

Cuando bajaba por la calle de Mantener un autobús de servicio público completamente atestado de viajeros, dos desconocidos se aproximaron al coche arrojando contra el dos botellas conteniendo un líquido inflamable.

Una de las botellas rompió el para brisas, penetrando en el interior del coche donde provocó un incendio.

Las llamas prendieron en las ropas de uno de los viajeros que resultó con quemaduras graves.

Además resultaron heridos otros siete ocupantes. El coche fué pasto del fuego y aunque intervinieron los bomberos quedó completamente destruido.

Los autores del atentado se dieron a la fuga sin que se lograra detenerlos.

Milagrosamente resultó ileso un guardia civil de escolta que iba junto al chofer, el cual también salió en persecución de los malhechores sin que pudiera darles alcance.

Centros clausurados

Por orden gubernativa han sido clausurados los ateneos de la F. A. I.

Detenidos por celebrar reuniones clandestinas

En Tarrasa la Policía sorprendió una reunión clandestina deteniendo a 70 hombres y a muchas mujeres y niños a quienes se puso en libertad.

Solo han sido encarcelados 30 hombres.

En Pueblo Nuevo también se sorprendió otra reunión clandestina deteniéndose a quince hombres.

Orden al personal de transportes

El gobernador, señor Selvas, ha ordenado que el personal de transportes vista de uniforme porque mañana se retirarán los 270 policas que prestaban servicio.

De la Diputación

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Guirado Román se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Asistieron los señores Pérez Almansa, Galvez Gil, Fernandez Espinar y Bailesta.

Aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Informe del señor Médico decano, sobre adquisición de faja para el asilo de José Cañadas.

De conformidad.

Oficio del señor Presidente del Tribunal contencioso, sobre reposición del enfermero Luis López.

Se pasa a informe de Secretaria.

Varias facturas.

Son aprobadas.

Escrito de don Federico Molero, solicitando su reintegro como ingeniero de Vías y Obras.

Se pasa a informe de la Comisión de Vías y Obras y de Secretaria.

Carta del Ministerio del Trabajo, sobre cantidad a consignar en este presupuesto para la delegación provincial. La Comisión queda enterada.

Escrito de don José Orellana, solicitando aumento de jornal.

Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Se aprueban.

Informes de la Comisión de Vías y Obras.

Quedan aprobados.

Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras Públicas, remitiendo gastos de confrontación del Camino de Solimana a Vera.

De conformidad.

Se da cuenta de un oficio del Presidente de la Junta provincial, del Censo en el que hace constar su satisfacción por la labor prestada a aquella junta durante las tareas del escrutinio por parte de los funcionarios de la Diputación.

La Comisión acuerda dar las gracias. Siguiendo se lee otro oficio del Secretario, exponiendo que dicho comportamiento de los empleados provinciales debe ser objeto de una gratificación.

Se acuerda autorizar al presidente para que resuelva.

Se acuerda también proponer al Gobernador cite a sesión extraordinaria el día 15 del actual para la designación de secretario de la Corporación.

Dada cuenta de un escrito de Miguel Vivas en solicitud de que se le señalen haberes como maestro de obras, se acuerda pase el asunto a la Comisión de Hacienda.

Se acuerda a continuación que las cantidades por la venta de listas electorales pendientes se ingresen, cediendo el 10 por ciento de su importe al empleado encargado de la venta.

Se acuerda pedir un anticipo para la construcción del camino de Aulago a la carretera de Vilches.

Dada cuenta de un informe de la Comisión de Vías y Obras sobre la adquisición de un autocubo, se acuerda instruir el correspondiente expediente.

Se acuerda anunciar a concurso la provisión de dos plazas de médico del Hospital.

Por último, fueron designados el presidente y el señor Pérez Almansa para que formen la Comisión de Presupuestos.

Y se levantó la sesión.

Fruta Medicinal

Peras y Manzanas de Aragón se acaban de recibir Casa José Abad Novis, Castelar 5, esquina a la Glorieta.

Sevendén

Una casa en la calle Primero de Mayo, núm. 25, y otra en la calle Ramos, núm. 37, las dos en buenas condiciones.

Razón, calle Infanta, 5, bajo derecha.

POR TELEFONO

Por los ministerios

En O. Públicas

Una nota del Sr. Guerra del Río, sobre las obras de enlaces ferroviarios

Madrid, 4, 8, noche.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha facilitado una extensa nota acerca de las obras de enlaces ferroviarios.

Confirma que existen peligrosos socavones y dice que si se hubieran adoptado a tiempo ciertas medidas se habría evitado el corrimiento de tierras, pero la huelga impidió la continuación de los trabajos.

Anunció que el Consejo del martes, llevará un decreto disolviendo la comisión de enlaces. En su lugar se nombrará una comisión de ingenieros especializados que en el plazo de quince días dictaminará sobre la conveniencia de proseguir las obras, o reducir las. Se encargará de las obras la segunda jefatura, que estudia la construcción de ferrocarriles.

En Gobernación

La campaña terrorista en Madrid

Hablando con los periodistas el señor Rico Avello manifestó que se habían adoptado medidas policíacas especiales, para cortar de manera tajante y radical la campaña terrorista iniciada en Madrid con la explosión de petardos.

Anunció que el jueves se celebrará como de costumbre Consejo en Palacio.

Correo de la provincia

Adra

Detenido por tenencia de arma

Al ser cacheado por la guardia civil, se le ocupó un revolver a José García Padilla, y como carecía de licencia para su uso, fué detenido y puesto a disposición del señor juez municipal.

Estando embriagados, penetra en el domicilio de un vecino

El vecino de esta ciudad Nicolás Sánchez Ibáñez, de oficio pescador hallándose embriagado, penetró en el domicilio de su vecino Francisco Hermoso Núñez, forzando la puerta.

Una vez dentro se dirigió al dormitorio donde se encontraba el denunciante amenazándole.

Poco después fué detenido por la Guardia civil, ingresando en el arresto municipal.

Berja

Reclamados detenidos

La Guardia civil detuvo a los vecinos de Berja Nicolás y Rafael López Hernández, los cuales se hallaban reclamados por el presidente de la audiencia, para cumplir condena por atentado contra los agentes de la autoridad.

Fueron ingresados en el arresto municipal, a disposición de la autoridad reclamante.

MADRID

POR TELEGRAMA

A pedradas con los de Asalto

Madrid, 4 8 noche. A la una de la madrugada en la Ronda de Atocha, un numeroso grupo de extremistas intentaron manifestarse.

Rápidamente acudieron fuerzas de asalto que fueron recibidas a pedradas. Los guardias repelieron la agresión dando varias cargas y repartiéndolas porrazos.

Se hicieron cinco detenciones, entre ellas, un muchacho llamado Pablo Martín, al que se envió al Tribunal de menores.

POR TELEGRAMA

Durante la madrugada última se registraron varios actos terroristas

En el intervalo de una hora explotan un petardo y dos bombas potentísimas

Madrid, 4 8 noche. A las dos de la madrugada en plena Puerta del Sol, frente al bar instalado en la calle del Arenal, estalló un petardo potentísimo que sembró enorme alarma.

El público huyó a la desbandada corriendo en todas direcciones. Del ministerio de Gobernación salieron fuerzas despejando los alrededores.

El potente explosivo destruyó los cierres de hierro y abrió un enorme boquete en el suelo a la entrada del bar.

Según parece se trata de una ven

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

PLÁTANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.

LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Letras femeninas

Surge et ambula

«Verdad que todos los labios católicos y sobre todo de los corazones que vibran con vibraciones de intensa gratitud hacia la Misericordia de Dios, parece como que pugna por salir esta frase evangélica para aplicarla a nuestra patria en los momentos presentes?»

España yacía como muerta; derribada en tierra por la fuerza brutal de quienes sobre su grandeza espiritual y material pusieron el pie y no la dejaban rehacerse, levantarse, volver a ser lo que había sido. Humillada, dolorida con dolores que le producían las heridas hechas a su conciencia religiosa, a su alma católica, no se atrevía a defenderse, a protestar, a sacudir el yuyo... tuvo unos meses, una época de desahucio de aturdimiento, de estupor, en la que semejaba haber perdido sus energías, su hidalguía, su manera de ser tradicional y genuina. El golpe de la persecución, de los ataques de los incendios, de los tanta y tanta cosa derribó a nuestra nación y la dejó en un estado que creímos no tendría reacción posibles. Pero... así como después de una tormenta espantosa, va poco a poco recobrando la calma, toda la naturaleza tras tornada, y vuelven los pájaros a cantar alegres, y tornen las flores a abrir sus corolas, y de nuevo brilla el sol esplendoroso, así también España, la España de los hechos heroicos, la España de la caballerosidad, la España de la calma profundamente católica, después del huracán que asoló tantas grandezas seculares pero no pudo arrancar sus raíces, volvió a la vida, recobró la calma, la serenidad, tornó a vibrar enérgica y decidida a no dejarse vencer en la la pelea entablada entre el bien y el mal, entre el odio y el amor, entre Jesús y Belial, y haciendo un esfuerzo, sacudió su estupor, su anoniamiento y tornó a la palestra para luchar como lucharon sus hijos en las empresas que le hicieron grande, tegliendola una corona de gloria, rematada por la cruz que la hipopoderosa en tanto que el triángulo y el martillo la han empobrecido y haerrojado su libertad.

«Surge et ambula! Allí arriba en los cielos debió de sonar esa voz en en dirección a la patria que tuvo como apóstol a Santiago el hijo del trueno.

«Surge et ambula! Reptió sin duda la immaculada, Patrona Dulcísima de España. «Surge et ambula! Dijeron tal vez a coro nuestros grandes santos españoles, Ignacio de Loyola, Francisco Javier, Teresa de Jesús, Domingo de Guzmán.

«Surge et ambula! Si levantat, surge, deja ya la postración y el duelo. Levantat y anda. Estabas enferma, el mal era muy grave, no se veía salvación. Pero... aquello pasó, la enfermedad ha hecho crisis, la salvación empieza a llegar... ¡España levantat y anda! Porque después del esfuerzo de levantarse no puedes permanecer parada, sería volver a recaer en el marasmo que estuvo a punto de llevarte a la muerte de los grandes ideales, de los amores santos que formaron su historia. Más de andar. Andar sin miedo, sin vacilaciones. Andar, para desandar lo que otra España que no era la verdadera anduvo con pasos agigantados espolvados por el odio a Dios, a su Iglesia, a su doctrina.

Andar para... volver a reconquistar esa ciudadanía bendida de la catolicidad española que ha sido tomada a traición y porque sus defensores nos habíamos dormido y desuiciado su defensa.

Andar para... salvar cuanto antes se pueda el alma de los niños, víctimas esas pobres almas de los ataques de los enemigos de Cristo que han querido apartar de El a sus amiguitos predilectos.

Andar para... reconquistar al pueblo, al pueblo que se fué de nuestro lado porque no le supimos atender muchas veces; al pueblo al que hay que acercarse mucho y con mucho amor a su alma y mucha justicia en el corazón a fin de forzarle a que se venga con nosotros comprendiendo que en nosotros tendrá la igualdad única, la fraternidad verdadera, la libertad que no tiraniza ni persigue a los que no piensan ni sienten como ellos.

Andar para... desarrollar en todos los sectores una política que no se parezca a las anteriores, ni a las que hemos padecido en estos dos años pasados que han valido como

siglos por el sufrimiento y la amargura de que han estado empapados.

Andar para... que las Congregaciones religiosas integradas por españoles y españolas, puedan vivir sin constantes sobresaltos y realizar su labor hermosa, cultural, formando generaciones que engrandezcan a la patria en vez de que la patria se vea deshonrada por generaciones que siembran por su suelo el duelo; la sangre, la abominación.

«Surge et ambula! Este ha sido el grito de aliento que ha penetrado hasta la médula de España. Señ mucho los siglos de grandeza, de poderío, de gloria, de heroísmo los que construyeron el edificio «Patria española» para que la piqueta de la revolución y de su laicismo que tiene por madre la masonería lo hayan destruido del todo. ¡No! Abrieron boquetes grandes, sí, en ese edificio amasado con la cal ardiente de una fe poderosa y el yeso de un catolicismo que siempre fué patrimonio de España. Pero el edificio resquebrajado y todo no sucumbió. Resistió el ataque infernal. Y está en pie. En pie dispuesto a curar sus heridas, a sanar de sus males, a cerrar esos boquetes de una impiedad que chorrea odio a Cristo... En pie, y para examinar. Que es mucho lo que hay que hacer. Que es dura la senda que es preciso recorrer. Que serán miles las espigas que harán sangrar los pies de España. Pero no importa. En el cielo se dejó escuchar el mandato.

Y la patria humillada escarnecida, perseguida, se levantó, obedeció al surgen... y está preparada, pronta, equipada para obedecer a la segunda palabra: «ambula», anda. Ayudémola todos con oraciones y sacrificios a caminar para que su recorrido digno de su historia, digna de su fe y llegue a la meta de la reivindicaciones santas que han de regenerar a España y colocarla en el pedestal que la ha arrojado el vendaval de la revolución.

MARIA DE ECHARRI

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIALES Y PARTICULAR De 10 9 a,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16,15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16,15. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. (Sólo los días hábiles).

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Almería 2 de octubre de 1933.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONEOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PEREZ, 2.

La jornada deportiva del domingo

El "Athletic" bate rotundamente al "Alicante F.O."

Cumplieron como buenos

Los muchachos athleticos han cumplido como buenos el encargo que les confiara la afición almeriense...

El partido

Tarde apacible. Una leve brisa que a veces arrastra el vaho helado de las montañas próximas...

Corresponde sacar al Athletic que inicia un avance rápidamente cortado por la línea media alicantina.

Rafa logra un centro templado que es el primer momento de peligro para la meta que defiende Santos.

Los jugadores de uno y otro bando han perdido el nerviosismo y apenas transcurridas las primeras jugadas se les observan serenos y concienzudos.

Segura se encarga de ejecutarlo y los defensas forasteros alejan la amenaza con facilidad.

Una arremetida meritoria de la delantera visitante origina la primera intervención de Calderón que despeja flojo.

Un nuevo avance alicantino y un nuevo despeje del meta athletico, esta vez con mayor firmeza.

Un inmenso chut de Castro es difícilmente bloqueado por Santos.

Los athleticos carburan cada momento con mayor ímpetu. El dominio es absoluto.

Granados recoge un pase de Martín y envía el cuero a Segura que, en posición ventajosa, lo recoge de cabeza...

El tanto sirve de ánimo a los almerienses y la presión se acrecienta. El Alicante inicia un juego duro que el árbitro procura cortar aunque sin gran energía.

Ripoll incurre en una mano a escasa distancia de la línea de penalti. El castigo puesto en práctica por el extremo izquierdo Germán, origina un corner contra el Athletic, sin consecuencias.

Los blanquirrojos, cada vez más compenetrados y concienzudos, logran un precioso avance finalizado con una cabeza de Castro, yendo el balón a estrellarse en el largero.

Los alicantinos también se ofrecen animosos y Calderón ha de intervenir en un tiro resaca y difícil.

Un peloteo bastante insulso y un corner contra el Athletic que Martín despeja.

Vuelve a animarse el juego y Rafa, en el que, dicho sea con sinceridad, venimos observando una injustificada prevención en sus encuentros con Muñoz, sitúa un magnífico centro al que Castro mete la cabeza y el esférico le me el largero.

El susto ha sido enorme para Santos. El Alicante completa una arremetada vistosa con un potente tiro de Aguilera, pero el poste devoró el balón cuando Calderón estaba ya metiendo balón.

Castro se adueña del control, dribla, filigranea y lo coloca frente a la puerta alicantina donde Granados, impetuoso, remata la vistosa jugada con un magnífico tiro que es el segundo tanto para los athleticos.

Y sin otra novedad finaliza el primer tiempo. El entusiasmo del público culmina en verdadero delirio y a las ovaciones cerradas con que se han acogido los dos goles sucede otra vez un clamoroso.

terior izquierdo Tormo, impidiéndole chutar cuando todas las ventajas eran suyas.

Los alicantinos se entregan a un censurable juego sucio, especialmente Peinado, al que la concurrencia abuchea justificadamente.

Martín, que desde la mitad del primer tiempo está jugando horroses, centra templado. Entra Granados al remate y el encontronazo con el meta alicantino es de los que hacen época.

La superioridad athletica se acrecienta y el embotellamiento de los alicantinos se hace crónico.

Segura deja ir una gran ocasión de centrar a placer por ese grato de acomodarse el balón.

Jesús, lo corta todo y más, con empuje que es arrollamiento.

Curado envía alto un imponente chut por todos conceptos imparable.

Martín recoge, reparte, cede, centra, corta y avanza multiplicándose hasta el infinito. Algo serio este muchacho.

Observamos en el conjunto alicantino el cambio de Peinado por Prats en el centro medio; pero ni por estas se anima la cosa. Ni Prats ha aparecido antes por ninguna parte ni ahora se ve que sea el célebre internacional.

Castro llega hasta escasos metros de Santos y chuta imparable. El largero hubiera estado unos centímetros más alto.

Es el tercero. El juego está animadísimo. Los alicantinos se debaten ante la presión de un Athletic entusiasta y las jugadas efectivas se suceden por uno y otro bando.

Signe Peinado sus suciedades; pero ni por esas. Un corner contra el Alicante, sin novedad.

Galiano nos ofrece una prueba más de su valía indudable, despejando varias ocasiones de peligro que convierte en amenazas para Calderón; pero Ripoll y Jover fiennes puntales de la seguridad athletica, no dejan pasar nada.

Castro llega hasta escasos metros de Santos y chuta imparable. El largero hubiera estado unos centímetros más alto.

Un despeje de Juañeles es recogido por Curado en su ya clásica vuelta de campana y el balón al que nadie espera se introduce en la red alicantina como Juan por su casa.

Es el cuarto y último goal y la ovación se oye en San Mamés.

Y con dominio cada vez más acentuado por parte del Athletic finaliza el juego, en el que nuestro equipo entra con todos los honores.

Sus y a ellos. CLUNZ

Plantas de almendro de un metro a dos cincuenta de altura se venden a precios convencionales.

Dirigirse a don Manuel Lucas. Punte Victoria (Fondón).

NOTICIAS

Escándalo y embriaguez. La Guardia de Seguridad detuvo a Miguel Pérez González y a Antonia Díez Ojeda, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Malos tratos. Joaquina Puertas González, denunciada a un tal Miguel por malos tratos.

A los prohibidos. La Guardia de Seguridad detuvo a Fernando Rauda Aragón y a Juan Blanes Fernando, los cuales se hallaban jugando a los prohibidos en el Andén de Costa.

Uno quo no paga. Miguel Barrilado Marcos denuncia a Ramon (a) El Comino, por negarse a pagarle 450 pesetas de consumición de cerveza que hizo en su establecimiento; amenazando después a él y a su esposa.

La amenaza de muerte. Antonio Manzanares Márquez, denunciado en Comisaría a Federico Luis García, el cual le ha amenazado de muerte varias veces.

Riña. En la Casa de Socorro fueron asistidos Mercedes Esteban Ramírez, Fernando Góngora García y José Esteban Verdégay, los dos primeros de carácter leve y el último, de pronóstico reservado.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia y según los informes, parece que al cadáver se le encontró una carta en la que formula determinadas acusaciones.

El infortunado camarero estuvo hace algún tiempo procesado por delitos de contrabando, habiéndole sido impuesta por la Hacienda una multa de veinticinco mil pesetas; y se supone que, relacionada con este asunto es la carta que ha originado la detención de un individuo, decretada por el juez actuante poco después de la identificación del cadáver.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy. Sección primera. Vista de la causa número 466 del año 1933, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.

Sección segunda. Vista de la causa número 3, del año 1933, procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de desacato.

Vista de la causa número 47, del año 1933 procedente del Juzgado de Canjáyar, por los delitos de tenencia de armas y lesiones.

Sección segunda. Vista de la causa número 40, del año 1932, procedente del Juzgado de Gérgal, por los delitos de atentado y lesiones.

En la Sala primera no hay señalamientos anunciados.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

En la Sección primera se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el Juzgado de San Sebastián seguía por el delito de injurias, por enfermedad del procesado.

Emiliano, mé. Bonifacio y Mavérico, mártires. La misa y oficio divino son de San Nicolás con rito doble y color blanco.

En la Audiencia. Hoy en San Sebastián. Mañana en San Pedro. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Novenas a la Purísima. Con la solemnidad de los años anteriores se está celebrando la novena a la Inmaculada en las Iglesias siguientes:

En la Iglesia del Sagrado Corazón continúa a las ocho y media misa de Comunión general y por la tarde a las cinco y media se celebrará el ejercicio de la novena con Exposición de S. D. M.

En el Servicio Doméstico a las cinco y media. Exposición, Estación al Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio de la novena y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del Rvdo. Padre Ezequiel González. Día 3, fiesta de la Inmaculada a las seis y media, misa de Comunión general, a la que han de asistir todas las jóvenes que pertenecen al Colegio. A las ocho y media, Misa cantada.

Por la tarde, el ejercicio de la Novena será a las cinco. En la Compañía de María, a las ocho y media, misa de Comunión general, con música y cánticos.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, novena, motes, sermón por el Rvdo. P. José Rodríguez director de la Congregación, bendición y Salve cantada.

En Santa Clara, consagran estos cultos a la Inmaculada siempre Virgen María, las Comunidades de Franciscanos y Clarisas y la Asociación Sabatina.

Todos los días, a las ocho, misa de Comunión y por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona franciscana, plegaria, sermón, ejercicio de la novena, motete, reserva y gozos.

Predicarán, hoy, el Rvdo. P. Fr. Pedro Lozano, Franciscano y los días 6, 7 y 8 el Muy Rvdo. P. Superior de Franciscanos. Se recomienda a las asociadas la asistencia a todos los actos, con el distintivo de la Asociación.

En la Parroquia de San Sebastián comenzarán estos cultos el mismo día de la Inmaculada y en las Puras el día 7 con los cultos que oportunamente se anunciarán.

Asociación de la "Hora Santa". El próximo jueves de diez a once de la noche y en la Iglesia del Convento de las Puras, celebrará esta Asociación el acostumbrado ejercicio de la "Hora Santa" con toda solemnidad.

La junta directiva ruega a todos los asociados la más puntual asistencia; de una manera especial invita a todos los fieles que quieran asistir a tan piadoso acto.

Predicará durante el ejercicio el Rvdo. P. Ezequiel González, S. J. A las nueve se abrirán las puertas del templo.

Cruzada de Oración y Penitencia. Los Cruzados tendrán la Comunión general el jueves 7 a las ocho de la mañana en la Compañía de María.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

El ejercicio de la Hora Santa el mismo día en las Puras. Se ruega la puntual asistencia.

La sesión de ayer

Se censura por centésima vez la falta de asistencia de los concejales, y se piden medidas de saneamiento político

En la presidencia del señor Sánchez Moncada se reunió en la tarde de ayer la Corporación Municipal en sesión ordinaria y en segunda convocatoria.

Asistieron diez concejales. Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a examinar los asuntos que figuran en el orden del día: Oficio del secretario general del Consejo de Trabajo modificando partidas del presupuesto de la Delegación provincial para 1934.

La Corporación queda enterada. Oficio del jefe de los servicios sanitarios proponiendo la adquisición de material para la Casa de Socorro.

Se pasa a informe de la Comisión de Beneficencia. Oficio del alcalde de León sobre modificación en la forma de costear los gastos de las Delegaciones provinciales del Consejo de Trabajo.

Enterados. Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad. Se aprueban.

Informes de las comisiones de Orto, Aguas y Beneficencia. Quedan aprobados. Dada cuenta de un oficio del jefe de la Guardia Municipal señalando los guardias a los que con arreglo al Reglamento les corresponde jubilarse e indicando la conveniencia de que se tenga en cuenta que algunos de los presuntos jubilados, por no llevar número suficiente de años de servicio, no serán con cantidad insignificante, a pesar de su avanzada edad.

El señor Bascañana cree que la cuestión debe ser objeto de un expediente por Secretaría. Se acuerda instruir el expediente y considerar a los de avanzada edad como si llevaran el tiempo de servicio necesario para jubilarse con el máximo.

A propuesta del señor Alemán se acuerda la instalación de alumbrado supletorio en la calle de Granada y plaza de don Manuel Pérez García.

Después del orden del día. Terminado el orden del día, el señor Bascañana solicita la instalación de un ev cuatorio y dos fontanillas en la plaza de la Muña.

Se acuerda así. El mismo concejal pide se acuda en socorro de los huérfanos de un operario de la Policía Urbana, que se encuentran en la mayor miseria.

Se le aclara que este asunto lo estudia la Comisión de Hacienda. El señor Alemán pregunta si en el proyecto de presupuestos se ha consignado cantidad para los útiles de la Policía Urbana.

El presidente de la Comisión de Hacienda contesta que esa cuestión no se puede tratar en el momento. El señor Miras Capel entiende que la pregunta del señor Alemán es una cosa acéfal.

Aclara el señor Alemán que de lo que se trata es de ver la manera de que no queden desamparados los tres o cuatro operarios de la Policía Urbana que están imposibilitados para el trabajo.

El mismo concejal se ocupa de la hora de apagar el alumbrado público supletorio en determinadas calles y se acuerda que lo sea a la una y media de la madrugada.

El señor Villegas se ocupa de la falta de asistencia de los concejales a las sesiones del presupuesto. Fustiga duramente a los que faltan a sus deberes de concejales y aún más a los que cuando no se satisfacen sus pasiones personales abandonan la sesión para hacer imposibles los debates presupuestarios.

Propone que el Ayuntamiento se dirija al ministro de la Gobernación en solicitud de que dicte un decreto en el sentido de que, si transcurrida la tercera citación no se hubiera logrado el quórum preciso, se pueda reunir la Corporación con el número de concejales que asistan.

El señor Alemán se ocupa del mismo asunto y pide a la alcaldía sancione las faltas de asistencia. El señor Bascañana dice que es preciso, no ya la imposición de multas por parte del alcalde, cosa de mostradamente estéril, sino adoptar una medida de saneamiento político no solamente para el Ayuntamiento de Almería sino también para los demás de España.

Se adhiere a la propuesta del señor Villegas y pide que la petición al Gobierno se haga por telégrafo. Pone de relieve la tristeza que representa y la censura que merece el espectáculo que viene ofreciendo la Corporación sin poder reunirse para dar cima a una misión de tanta monta como lo son los presupuestos.

Pide al alcalde de una nota a la prensa en la que se que a la vergüenza pública a los que no cumplen con sus deberes.

El señor Ortiz hace notar que la sesión para los presupuestos está convocada para las cinco y son las seis y no hay número.

Dice que le causa a argura que sean los concejales que lo han hecho especialmente el señor Bascañana el que venga a censurar al Ayuntamiento y pretenda obtener un éxito político.

Se adhiere también a la propuesta del señor Villegas. El señor Bascañana replica al señor Ortiz diciéndole que él, cuando ha faltado, fué por enfermedad y firma que nunca ha tratado de obtener efectos políticos.

Acusa al señor Ortiz de excesivo nerviosismo y un tanto de caprichosidad mal contenida. El señor Miras dice que las palabras del señor Villegas son una palatada que se les hecha a los malos republicanos, que ni han sabido defender la República ni sabrán nunca cumplir con su deber.

El señor Villegas rectifica diciendo que al hacer su propuesta no le ha impulsado antiposidad contra nadie, sino un deseo de que la administración municipal pueda desenvolverse sin trabas; y hace extensiva su propuesta no solo a los presupuestos sino a las transferencias de crédito.

Seguidamente se levanta la sesión. "Caco" en acción

convocada para las cinco y son las seis y no hay número.

Dice que le causa a argura que sean los concejales que lo han hecho especialmente el señor Bascañana el que venga a censurar al Ayuntamiento y pretenda obtener un éxito político.

Se adhiere también a la propuesta del señor Villegas. El señor Bascañana replica al señor Ortiz diciéndole que él, cuando ha faltado, fué por enfermedad y firma que nunca ha tratado de obtener efectos políticos.

Acusa al señor Ortiz de excesivo nerviosismo y un tanto de caprichosidad mal contenida. El señor Miras dice que las palabras del señor Villegas son una palatada que se les hecha a los malos republicanos, que ni han sabido defender la República ni sabrán nunca cumplir con su deber.

El señor Villegas rectifica diciendo que al hacer su propuesta no le ha impulsado antiposidad contra nadie, sino un deseo de que la administración municipal pueda desenvolverse sin trabas; y hace extensiva su propuesta no solo a los presupuestos sino a las transferencias de crédito.

Seguidamente se levanta la sesión. "Caco" en acción

Un robo en la Administración de Loterías número 4

Don Amancio Landín Tobío, dueño de la Administración de Loterías número 4, sita en la Avenida de la República, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia que al ir a abrir la puerta de la citada administración observó haber sido violentado el candado del cierre metálico, y una vez dentro, observó también que de una caja de caudales colocada debajo del mostrador se habían llevado 2.700 pesetas en billetes del Banco de España.

Asimismo, de otra cagita se llevaron alhajas por valor de 2.500 pesetas. Se supone que el robo se cometió durante la madrugada, aunque hasta la hora en que fué descubierta nadie observó la menor anomalía que hiciera sospechar lo que ocurría.

La policía comenzó a realizar investigaciones que hasta ahora no han dado resultado.

El mismo concejal pide se acuda en socorro de los huérfanos de un operario de la Policía Urbana, que se encuentran en la mayor miseria.

Se le aclara que este asunto lo estudia la Comisión de Hacienda. El señor Alemán pregunta si en el proyecto de presupuestos se ha consignado cantidad para los útiles de la Policía Urbana.

El presidente de la Comisión de Hacienda contesta que esa cuestión no se puede tratar en el momento. El señor Miras Capel entiende que la pregunta del señor Alemán es una cosa acéfal.

Aclara el señor Alemán que de lo que se trata es de ver la manera de que no queden desamparados los tres o cuatro operarios de la Policía Urbana que están imposibilitados para el trabajo.

El mismo concejal se ocupa de la hora de apagar el alumbrado público supletorio en determinadas calles y se acuerda que lo sea a la una y media de la madrugada.

El señor Villegas se ocupa de la falta de asistencia de los concejales a las sesiones del presupuesto. Fustiga duramente a los que faltan a sus deberes de concejales y aún más a los que cuando no se satisfacen sus pasiones personales abandonan la sesión para hacer imposibles los debates presupuestarios.

Propone que el Ayuntamiento se dirija al ministro de la Gobernación en solicitud de que dicte un decreto en el sentido de que, si transcurrida la tercera citación no se hubiera logrado el quórum preciso, se pueda reunir la Corporación con el número de concejales que asistan.

El señor Alemán se ocupa del mismo asunto y pide a la alcaldía sancione las faltas de asistencia. El señor Bascañana dice que es preciso, no ya la imposición de multas por parte del alcalde, cosa de mostradamente estéril, sino adoptar una medida de saneamiento político no solamente para el Ayuntamiento de Almería sino también para los demás de España.

Se adhiere a la propuesta del señor Villegas y pide que la petición al Gobierno se haga por telégrafo. Pone de relieve la tristeza que representa y la censura que merece el espectáculo que viene ofreciendo la Corporación sin poder reunirse para dar cima a una misión de tanta monta como lo son los presupuestos.

Pide al alcalde de una nota a la prensa en la que se que a la vergüenza pública a los que no cumplen con sus deberes.

El señor Ortiz hace notar que la sesión para los presupuestos está convocada para las cinco y son las seis y no hay número.

Dice que le causa a argura que sean los concejales que lo han hecho especialmente el señor Bascañana el que venga a censurar al Ayuntamiento y pretenda obtener un éxito político.

Se adhiere también a la propuesta del señor Villegas. El señor Bascañana replica al señor Ortiz diciéndole que él, cuando ha faltado, fué por enfermedad y firma que nunca ha tratado de obtener efectos políticos.

Acusa al señor Ortiz de excesivo nerviosismo y un tanto de caprichosidad mal contenida. El señor Miras dice que las palabras del señor Villegas son una palatada que se les hecha a los malos republicanos, que ni han sabido defender la República ni sabrán nunca cumplir con su deber.

El señor Villegas rectifica diciendo que al hacer su propuesta no le ha impulsado antiposidad contra nadie, sino un deseo de que la administración municipal pueda desenvolverse sin trabas; y hace extensiva su propuesta no solo a los presupuestos sino a las transferencias de crédito.

Seguidamente se levanta la sesión. "Caco" en acción



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Anúnciese en "La Independencia"

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS? Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto. ¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA? Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad. ¿ASPIRO ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA? Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo. Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del Banco Hispano de Edificación. Ricardos, I. A. - ALMERIA. Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. SULFATO DE COBRE. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA.

ESPECTACULOS. Salón Hesperia. Cine sonoro. Función para hoy martes a las 10 de la noche. Noticiario Fox número 16. La superproducción sonora titulada "La reina Dragón", por Pola Negri. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PEREZ, 1.